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Opcién A

2x° +3
x* -4

1.-Dada la funcién f(x)=

a) Obtener su dominio y los cortes de su grafica con los ejes coordenados (explicar)

[0’5 puntos]

b) Hallar las asintotas horizontales y verticales de su gréfica, justificAndola [1 punto]

c¢) Determinar los intervalos de crecimiento, intervalos de decrecimiento y extremos relativos de
esta funcion. Justificar los resultados obtenidos [1 punto]

a)
2
X=-2= f(—2)=2'(;2)+3=2:> Sin solucién
X2—4=0=x2=4=x=1/4 = 2(_23) —4 110 =
x=2= f(2)= 2—+3:—:>S|nsoluuon
2° -4 0
Dom (f)=VxeR-{-2,2}
2
oY = x=0= f(0)=22*3_ 3
Puntos de corte con = o%? 43 0" -4 3 4 3
OX =>y=0=0= Xt o ox243=0=x2=—> = x=+|-> = Sinsol.
x? -4 2 2
b)
Asintotas verticales
2
. 2-1-27) +3 11
Enx=-2=y= ” B
2.(27f+3 1
lim f(x)= -
x—-2" ( ) 07
lim £ (x) =2 2 f+3_11_
X—2" )2 O_
Enx=2=y=
2. (2) +3 11
lim f(x)=""; =" =0
X—2 (2 ) —4 0
Asintotas horizontales
2x% +3 2x2+3 2+3 2+3
2 2 V2 T2 o2 —
y=lim ()= lim 2% 3P i X i X X i X - f—i*o—z
X—>00 x>0 X< —4 o xoo X5 —4 X—>0 L_i X_m]_——z -4 -0
x? x?  x? X 0
Existe asintota horizontal, y = 2,cuando X — o
2 _v)? 2
y = lim 2X2 +3 -2 Iimw: lim 2X° +3 = 2 = Jasint. horizontal, y = 2,cuando x — —o0

x—-—o X —4 o0 X—>00 (_ X)2 -4 X—>—00 X2 -4
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Continuacion del Problema 1 de la opcién A

c)
2_ _ 2 3_ _ 3_ _
f'(x):4x (x 4) 2x2(2x +3):4x 16x 4); 6x _ 22x2 —, Creciente = f'(x)> 0 =
(x —4) (x2—4) (x2—4)
-22<0=>VVxeR
— 22X
" 5 >0=> x>0
(X _4) (x2—4)2 >0=>VxeR
— 0 0 o0
-22<0 (-) (-)
x>0 (-) (+)
(x°—4)>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)
Crecimiento VX e R/ x <0 Decrecimiento VX e R/ x>0

3
Maximo relativo en x =0 f(O): —Z ya que de crecimiento pasa a decrecimiento

2.- La temperatura T, en grados centigrados, que adquiera una pieza sometida a un cierto
proceso de 6 horas de duracion, viene dada en funcién del tiempo t transcurrido en ese

S5t-15

t? —6t+10
del proceso alcanza su temperatura maxima y en que momento alcanza su temperatura
minima. Justificar la respuesta [2'5 puntos]

proceso por la expresion T = 20 + (con 0<t< 6). Determinar en que momento

o_dT _5-(t* -6t+10)- (2t —6)(5t—15) _5t* — 30t + 50 — (10t” — 30t — 30t + 90)

dt (t? -6t +10)° (t? -6t +10)°
7 5t* ~30t+50-10t" +60t—90 _ —5t* + 30t —40 T 0= —5t? + 30t —40 =0 —
(t? -6t +10)° (> -6t +10)
52 —6t+8)=0=1’ —6t+8=0=>A=(—6) —4.1.8=36 —32:4:>t=6;‘1/z:>{:;:>
o Q7T _ o (2t-6)(* —6t+10) —2(t* ~6t+10)(2t6)(t* ~6t+8) _

dt? (t> —6t+10)’
(2t-6)(t* —6t+10)-2(2t -6)(t* ~6t +8) _ 5. (2-6) (t> -6t+10)-2 (t* -6t+8)

T'=-5
(t> -6t +10) (t? -6t +10)’

2 2 2 2
= 10.(t-3) t> —6t+10 -2t +12t—16):_10_(t_3) 66 g (g =66
(t> -6t +10) (t> -6t +10) (t? -6t +10)
2
T''(4)=10-(4-3) : _6.4+63=10' 16_24+63= _230 __20_ 5 9= maximo
(42 -6-4+10) (16 —24+10)° 2 g 2
22 _6-2+6 4-12+6 20 20 5

T"(2)=10-(2-3) =-10-

(22—6-2+10)3_ =—=—>0= Minimo

(4-12+10F 2° 8 2
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Continuacion del Problema 2 de la opcién A

Cuandot =4 horas =T, =T(4)=20+f'4—_15=20+i=22'5°c
4% —6-4+10 2

Cuandot=2horas =T, =T(2)=20+25'2—_15= 204> —17'5°C
22 -6-2+10 2

3 1 -3 1
3.- Resolver la ecuacién matricial A . X + 2C = 3B, siendo A =( 5 4j ;B =( 5 2]

4
y C =[ 3 3} (detallar todos los calculos realizados) [2'5 puntos]

AX +2C-2C=3B-2C = AX =3B-2C = A'AX =A"(3B-2C)= IX =A*(3B-2C)=
X =A"(3B-2C)

3
A=

|-

1 - -1 -1 - t t 3 _2
| = 12+2=-1020= Existe A™ = A = (adj A')= A" = N

2 1
-4 -1 -4 -1 | 7o
adj A' = = A* __1 _| 5 10
2 3 (-10) \ 2 3 3
10
-3 1 1 4) (-9 3 2 8) (-11 -5
3B-2C =3. —2. - - _ N
2 -2 -3 3 6 -6) \-6 6 12 -12
16 16

(o 1 (-4 -0 (-1 -5 1 (% 2) |75 5
(1002 3)l 12 -12) (-10)\14 -46) | 7 23

5 5

>
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X—-2 Yy+3

4.- Estudiar la posicién relativa de las rectas I : T = =

{4x—2y+z:0
y s:
2X-y+2=5

(explicar el procedimiento utilizado) [2'5 puntos]

Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores
directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no
darse este Ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las
rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=2+ 3\
r:qy=-3-21
Z=>5\
=
X=u
2X—y=-5=y=2x+5=2x-(2x+5)+2=5=-5+2=5=7=10=s:{y=5+2u
z=10
2+3h=p 3 —p=-2
3:2-p=-2=u=38
—3-2A=5+2u5A =10=2 <24 +2u=-8=5A=10=>A=2> =
2+u=-4=>u=-6
50=10 5L =10

Sistema Incompatible = No son coincidentes ni se cor tan en un punto

—

Vr :(3'_2’5):>§¢__2

Veamos si son paralelas =
v,=(1,2,00 1 2

Las rectas r y s se cruzan en el espacio
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Opcion B
1..- a) Dada la funcién f(x) = cos?(3x), hallar las ecuaciones de las rectas tangente y normal a
T
su grafica en el punto de abcisa X = E (explicar) [1 punto]

b) Hallar los extremos relativos y los puntos de inflexion de la funcién g(x) = 2x® — 3x% -12x - 5.
Justificar los resultados obtenidos [1'5 puntos]

a)
f'(x)=2-cos (3x)- [ sen (3x)]- 3 =—6 - cos (3x)- sen (3x) =

f(ij = cosz(3-£j = COSZ(EJ =
12 12 4

mtang' l =—6-C0S 31 .sen 31 =—6-CoS E .sen E =—6.£.£=—6.1=—3:>
12 4 4 2

12 12 2 2

1 1 1
mnorm_ =TT 5=5

Miag -3 3

., 1 T n 1 n+1
EcuaC|ontangente:>y—Ez—B-(x—E]:y:—3x+§+5:>y:—3x+T:>6x+2y+n+1=O
Ecuaciéntangente:y—izl-(x—zj:y:5—£+l:>y:5+3_—n:>2x—6y+3—n:0
2 3 2 3 6 2 3 6

b)
f'(x)=6x* —6x—12
f'(x)=12x-6 =

f'(x)=12
Extremos relativos
f'(x)=0=>6x*—6x-12=0=6(x* —x-2)=0= X’ -~ x-2=0=A=(-1)-4-1-(-2)=9>0
X = 1;:\15 = {Xx::_le Posibles extremos relativos = {f” (1:1()27:1212(_213;6:15;1>80<:0> Eir':/il;)gmo
Méximo relativo = x = -1= f(-1)=2-(-1)° -3-(-1)* -12-(-1)-5=-2-3+12-5=2
Minimo relativo = x =2 = f(2)=2.2°-3.2° -12.2-5=8-12-24-5=-33

Puntos de inf lexion

f"(x)=0=12x-6=0= x=16—2:%: Posible punto de inf lexion = f"'(%)zlb&o: Inflexion

3 2
Punto de inf Iexién:>x:£:>f 1 =2- 1 -3 1 -12- 1 —5:2—3—6—5:—3—6:—E
2 2 2 2 2 8 4 4 2
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2.- Calcular el area comprendida entre la grafica de la funcion y = x> — 6x% + 8x y el eje OX,
haciendo un dibujo aproximado y explicando [2'5 puntos]

=0
PuntosdecorteconOX:y0:>x(x2—6x+8)0:>{xz_6x+8 0= { — De(1
L, _6+2
x? -6x+8=0=>A=(-6)"-4-1.8=36-32=4>0= _b< ‘/_ 2 (1)
2.1 X:6—2
2

1(0,2)= f(1)=1-(1° -6-1+8)=1-(1-6 +8)=1.3=3>0
3¢(2,4)= £(3)=3-(32-6-3+8)=3-(9-18+8)=3-(-1)=-3<0

A= j(x ~6x2 +8x)d jx ~6x2 +8x)d =j (x* —6x® +8x)d j'(xs—6x3+8x)dx=

0 2 0 2

ALl oo feeathef Lk ve Lol st fel

%( 04)-2-(2° 03)+4-(22—02)—%-(44—24)+2-(43—23)—4-(42—22)
A= % 16-2-8+4- 4—% (256 ~16)+2-(64—8)-4-(16 —4)=4— 16+16—22—0+2 56 —4-12
A=4-60+112-48 =8 u?

4,5 5
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3.- Discutir la compatibilidad del sistema siguiente en funcion de los distintos valores del
2Xx+y—-z=-1

pardmetrom: {X—2Yy +2Z =m [2'5 puntos]
3X-y+mz=4

2 1 -1
A=l -2 2|=-4m+6+1-6+4-m=-5m+5=Si|A=0=-5m+5=0=5m=5=>m=1=
3 -1 m

vm e R — {1} = | A =0 = rang(A) = 3 = Ntimero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sim=1

2 1 -1-1 2 1 -1/-1 2 1 -1-1 2 1 -1-1

1 -2 2|2 |=|-2 4 —-4-4|=|0 5 -5-5|=|0 5 -5-5|= Laterceraecuaciones
3 -1 1|1 -6 2 -2-2 0 5 -5-5 0 0 0}O

combinacion lineal de las otras dos = rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Namero de incognitas =
Sistema Compatible Indeter minado

X=-1+3A-2n
4.- Dado el plano T : y=4+A A, € Ry dado el punto P(0, 3, -1) exterior a T,
Z2=-2+2\1-5u

obtener las ecuaciones en forma continua, en forma paramétrica y como interseccion de dos
planos, de la recta r que pasa por P y es perpendicular al plano 7, explicando el procedimiento
utilizado [2'5 puntos]

Una recta queda determinada por un punto, P, y un vector director que es el del plano 1 al ser
perpendicular a él.

Para hallar el vector director comun, de la recta y el plano, calcularemos el producto vectorial
de los vectores que definen al plano

~ i ]k
{_}v1=(3,1,2) =V =V, xV, =3 1 2|=-5i-4j+2k+15]=-5i+11]+2k =
v, =(-2,0,-5) 5 0 s
Ecuac.continua = = ¥=3 _2+1
-5 11 2
X=-5a
\/T:\/_,::(—S,ll,z):rs Ecuac.paramétrica = qy =3+ 11la ,A,u e R
z=-1+2a
11x+5y—-15=0
Definida por dos planos = y
2x-7-1=0




